



IV
ЭКЗЕМПЛЯР
Ф.Б. САГУ
ЧИСЛЕННОСТЬ
СЕРИИ

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й.
№ 130 (10190).

Воскресенье, 2 июня 1957 года.

Цена 20 коп.

Ликвидировать отставание в развитии хлопчатника

Труженики сельского хозяйства Узбекистана готовятся достойно встретить 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. На колхозных и совхозных полях широко развертывается социалистическое соревнование за улучшение обработки посевов, за быстрейшую ликвидацию отставания в развитии хлопчатника, повышение продуктивности животноводства, за дальнейший подъем всех других отраслей сельскохозяйственного производства.

Неблагоприятная весна нынешнего года потребовала от хлопкоробов республики нового напряжения сил в борьбе за высокий урожай и выполнение социалистического обязательства — дать Родине текущем году не менее 3 миллионов тонн хлопка-сырья. Но в сельском хозяйстве не бывает такого положения, чтобы все проходило гладко, без сучка и задоринки. Узбекские хлопкоробы никогда не склоняются перед стихией, а, наоборот, упорным трудом и умением успешно преодолевают препятствия, стоявшие на их пути.

Трудности нынешнего года также вполне преодолимы. Об этом говорят опыт ряда колхозов, которые, применяя дифференцированную агротехнику в соответствии с погодой и водным режимом этого года, обеспечили получение полноценных урожаев, нормальную густоту стояния растений и хорошие их развитие. Так обстоит дело в колхозах «Октябрь», Мирзачульского района, имени Ахунбаева, Сыр-Дарьинского района, имени Сталина, Андиканского района, и многих других. Такие колхозы имеются в каждой области, в каждом районе.

Однако руководители ряда колхозов, МТС и совхозов проявили беспечность, растерялись перед трудностями и не сумели организовать своевременную и качественную обработку посевов, чтобы быстро ликвидировать последствия неблагоприятной весны. В целом по республике уход за хлопчатником не был организован в соответствии со сложившейся обстановкой. В результате во многих областях и районах растения отстают в развитии от нормальных сроков на 12—15 дней. Не заканчиваются еще механизированные борозды, нормальную густоту стояния растений и хорошие их развитие. Так обстоит дело в колхозах «Октябрь», Мирзачульского района, имени Ахунбаева, Сыр-Дарьинского района, имени Сталина, Андиканского района, и многих других. Такие колхозы имеются в каждой области, в каждом районе.

Агрономы, опытники-хлопкоробы должны сейчас повсеместно проводить посевы, разработать для каждого участка дифференцированные меры по ликвидации отставания в развитии хлопчатника. Важную роль в этом отношении призваны сыграть взаимопроверочные бригады соревнующихся областей, районов, колхозов, совхозов и МТС. Начиная с этого года, и уменьшения замечаний взаимопроверочных бригад должны безусловно выполняться. Надо подвергать беспощадной критике и соревнованию все колхозы, которые не отдаются лишь обещаниями, посусами.

В эти решающие дни в полевых работах по хлопку должно быть привлечено не менее 80—85 процентов всех колхозников и рабочих совхозов, резко сократив количество лиц, занятых на администрации и обслуживающих должностях и на подсобных работах. Все освободившиеся колхозники должны быть направлены на полевые работы.

На нынешнем этапе главная роль в обработке посевов хлопчатника, в борьбе за высокий урожай принадлежит механизаторам. Их долга полностью и высокопроизводительно использовать все механизмы, значительно повысить качество тракторных работ. Наряду с использованием всех средств механизации необходимо включить в обработку хлопчатника все конные культуватели и уборщики.

Чтобы ликвидировать в июне отставание в развитии хлопчатника, необходимо не менее чем в два раза усилить темпы всех сельскохозяйственных работ.

Коммунисты и комсомольцы, весь народный и советский актив должны сейчас находиться на полях, во главе масс и своим личным примером поднимать хлопкоробов на новые трудовые подвиги.

Письмо Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР обратилось с Письмом ко всем колхозникам и колхозам, рабочим МТС и совхозам, специалистам сельского и водного хозяйства с призывом усилить напряжение в труде и умелым уходом за посевами в кратчайший срок ликвидировать отставание их разви-

тия. Мы должны, — говорится в Письме, — поставить перед собой как главную общественную задачу — июнь месяц сделать решительным в борьбе за 3 миллиона тонн хлопка, путем организации всенародной направленной работы по уходу за посевами хлопчатника полностью, направляемый на резкое усиление работ по уходу за хлопчатником.

Сульта урожая в наших руках! Все силы — на борьбу за выполнение взятых узбекскими хлопкоробами обязательств за 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции!

ПРИЕМ Н. А. БУЛГАНИНЫМ
посла Демократической Республики Вьетнам

Нгуен Ван Киня

1 июня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Демократической Республики Вьетнам Нгуен Ван Киня и имел с ним беседу.

(ТАСС)

ПРИЕМ Н. С. ХРУЩЕВЫМ
посла Демократической Республики Вьетнам

Нгуен Ван Киня

Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев принял 1 июня посла Демократической Республики Вьетнам в Советском Союзе Нгуен Ван Киня и имел с ним беседу.

(ТАСС)

К сведению участников Первой Всесоюзной конференции востоковедов

Открытие Первой Всесоюзной конференции востоковедов состоится 4 июня 1957 года в 10 часов утра в помещении театра оперы и балета имени Алишера Навои.

За справками по всем вопросам просьба обращаться в Президиум Академии наук Узбекской ССР (ул. Куйбышева, 15, 2-й этаж, комнаты 6 и 28, телефоны 26-528, 31-445).

ОРГКОМИТЕТ

Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР о ходе обработки хлопчатника в колхозах на 1 июня (в процентах к плану)

Области	Прореживание	1-я культивация	В т. ч. в двух направл.	2-я культивация	В т. ч. в двух направл.	1-я подкормка	2-е молаж.	Подкормки
Ташкентская	73,3	96,4	48,6	36,5	6,3	19,1	76,4	9,2
Ферганская	76,1	100,0	74,4	22,1	3,9	21,2	39,1	—
Манзанская	85,6	98,6	75,0	67,1	22,7	19,3	65,2	5,4
Андиканская	74,3	99,8	60,6	59,9	5,7	27,5	72,5	2,2
Самаркандская	87,7	91,4	21,6	21,0	1,3	9,3	58,6	1,5
Бухарская	93,6	99,3	59,9	74,0	13,2	1,7	65,0	4,3
Кашка-Даргинская	100,0	100,0	88,4	53,2	11,5	10,7	40,1	4,7
Хорезмская	93,8	100,0	38,7	74,9	5,5	55,7	85,0	15,6
Кара-Калпакская АССР	79,1	73,4	16,5	9,1	0,6	2,6	13,3	—
	48,5	73,5	21,5	9,3	0,4	2,9	29,8	41,1

СВОДКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 40-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

★ ★ ★

Ташкентские хлопкоробы на полях Андиканцев

АНДИКАН. (По телефону). Сюда прибыла взаимопроверочная brigada ташкентских хлопкоробов, возглавляемая председателем Ташкентского облисполкома т. Джалиловым. В составе brigady мастера хлопководства, председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, партийные и советские работники.

В первый же день члены взаимопроверочной brigady побывали в колхозах, в машино-тракторных станицах.

Герой Социалистического Труда бригадир сельхозартели имени Моторова, Гулистанского района, Ташкентской области, Ганишер Юнусов из колхоза имени Карла Маркса, Ленинского района, сказал:

— У нас в Голубой степи — солнечники, но мы стараемся не оставлять на полях пустых мест. Поэтому же у вас на хорошей плодородной почве не всегда есть всходы?

Действительно, в Андиканской области еще не везде добились полноценных всходов, ослаблена борьба с сорняками. Слабо ведется борьба с сельхозвредителями. В ряде колхозов не создано должного труда, выхваченного из состояния растений на каждом поле.

Агрономы, опытники-хлопкоробы должны сейчас повсеместно проводить посевы, разработать для каждого участка дифференцированные меры по ликвидации отставания в развитии хлопчатника. Важную роль в этом отношении призваны сыграть взаимопроверочные brigady соревнующихся областей, районов, колхозов, совхозов и МТС. Начиная с этого года, и уменьшения замечаний взаимопроверочных brigady должны безусловно выполняться. Надо подвергать беспощадной критике и соревнованию все колхозы, которые не отдаются лишь обещаниями, посусами.

В эти решающие дни в полевых работах по хлопку должно быть привлечено не менее 80—85 процентов всех колхозников и рабочих совхозов, резко сократив количество лиц, занятых на администрации и обслуживающих должностях и на подсобных работах. Все освободившиеся колхозники должны быть направлены на полевые работы.

На нынешнем этапе главная роль в обработке посевов хлопчатника, в борьбе за высокий урожай принадлежит механизаторам. Их долга полностью и высокопроизводительно использовать все механизмы, значительно повысить качество тракторных работ. Наряду с использованием всех средств механизации необходимо включить в обработку хлопчатника все конные культуватели и уборщики.

Чтобы ликвидировать в июне отставание в развитии хлопчатника, необходимо не менее чем в два раза усилить темпы всех сельскохозяйственных работ.

Коммунисты и комсомольцы, весь народный и советский актив должны сейчас находиться на полях, во главе масс и своим личным примером поднимать хлопкоробов на новые трудовые подвиги.

Посоветовавшись, решили пересмотреть план, приносит новые успехи горнякам Антре. Пятилеточный план комбината «Узбекбугтоиль» выполнен досрочно. Промышленности уже

Повышают производительность труда

Промышленные предприятия Янги-Юля, стремясь с честью встретить 40-ю годовщину Великого Октября, внедряют в производство новую, передовую технику, совершенствуют технологию, улучшают условия труда рабочих. Новым творческим подъемом встретили трудающиеся города Заказа в дальнейшем совершенствование организаций управления промышленностью и строительством.

После восемнадцатилетнего перерыва выпустили первую продукцию реконструированного цеха детской обуви швейно-обувного комбината.

Все это дает возможность пухотделителям повысить производительность труда более чем вдвое. Улучшаются условия труда, качество пуха. С вводом в эксплуатацию реконструированного цеха детской обуви комбината производство экономии составляет около 100 тысяч рублей, а государство получит более 50 тонн пуха сверх плана.

К празднику монтажники стремятся закончить все работы и выпустить несколько тонн пуха сверх задания.

Ремонтно-монтажные работы ведутся также на консервном и других предприятиях Янги-Юля.

Успехи горняков Антре

АНТРЕ. (По телефону). Каждый день соревнование в честь 40-й годовщины Октября приносит новые успехи горнякам Антре. Пятилеточный план комбината «Узбекбугтоиль» выполнен досрочно. Промышленности уже

отправлено свыше 20 тысяч тонн топлива, добываемого с начала года сверх задания.

Успешно несет предоктабрскую вахту коллектив шахты № 9 и

отправило свыше 20 тысяч тонн топлива, добываемого с начала года сверх задания.

Сегодня в Москве открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1957 года. Выставка продемонстрирует новые достижения колхозов, МТС и совхозов в подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства. Участниками выставки являются 37 краев, областей и республик, добившихся крупных успехов в освоении целинных и залежных земель, в увеличении производства зерна, продуктов животноводства, хлопка, в подъеме других отраслей сельского хозяйства.

Широко представлены на выставке достижения хлопкоробов Узбекистана, добившихся в прошлом году больших успехов в дальнейшем подъеме хлопководства. Участниками выставки являются колхоз имени Кагановича, Октябрьского района, Турсункуловым, колхоз имени Ахунбаева, Сыр-Дарьинского района, где председатель Герой Социалистического Труда Убайдулла Ходжаев, колхоз имени 8 марта, Денисского района, Сурхан-Дарьинской области, колхоз «Ленинград», Наманганского района, Пахтаабадской МТС и многие другие.

Большой интерес представляет на выставке достижения хлопкоробов Узбекистана, добившихся в прошлом году больших успехов в дальнейшем подъеме хлопководства. Участниками выставки являются 37 краев, областей и республик, добившихся крупных успехов в освоении целинных и залежных земель, в увеличении производства зерна, продуктов животноводства, хлопка, в подъеме других отраслей сельского хозяйства.

Выставка нынешнего года будет широко пропагандирована опыт передовых колхозов и совхозов по увеличению производства сельскохозяйственной продукции на каждые сто гектаров угодий. Широко будут показаны достижения передовых хозяйств, снижение затрат труда, средства на единицу продукции, снижение ее себестоимости.

Большое внимание будет уделено демонстрации методов выращивания кукурузы, усовершенствования передовых животноводческих хозяйств. Большой интерес представляет опыт передовых хозяйств Уз

